

69比59！战胜山东乐平铺镇队 三营镇队旗开得胜



三营镇队首战双方攻防激烈。

大区邀请赛首战 兴隆镇队出师不利

本报讯(记者 高晓刚)10月25日上午,在贵州省台江县台盘村露天篮球场,全国“村BA”总决赛大区邀请赛先于全国“村BA”总决赛开战,宁夏兴隆镇队在身高、实力均不占优的情况下,遭遇对手的强力阻击,虽然在第四节奋起直追,但最终以37比58不敌劲旅福建池店镇队。

上午9时许,球迷陆续入场,比赛现场的方言解说,看台上观众此起彼伏的呐喊、加油声,让比赛气氛异常热烈。

由于本场比赛是全国“村BA”总决赛大区邀请赛的揭幕战,开场伊始双方都打得十分拘谨。兴隆镇队首发派出黄支强、马世有、冶志涛、单佳浩、单杰敏,由于对手身材高大,加上首场比赛手感不佳,兴隆镇队得分艰难,篮板争抢也处于下风,首节结束以6比11落后。

次节,兴隆镇队连续换人加强攻势,但传球失误依然较多,对手利用抢断和精准投篮扩大战果,以12比31结束上半场。

下半场易边再战,池店镇队士气大涨、越战越勇,分差越拉越大。兴隆镇队此节仅有2分入账,以14比44结束第三节。

第四节,兴隆镇队严防死守,伺机组织快攻,并以外线远投避开对手的内线身高优势,黄支强的精准三分球帮助球队不断缩小分差,无奈时间有限,最终以37比58负于对手。

根据赛程安排,26日上午,小组赛第二轮,兴隆镇队将对阵贵州舟溪镇队。

本报讯(记者 高晓刚)69比59!这是宁夏三营镇队在千里之外的贵州省台盘村,给家乡球迷送上的喜讯。10月25日,全国“村BA”总决赛第一轮小组赛开打,晚间进行的B组最后一场比赛,三营镇队与山东乐平铺镇队硬碰硬,最终以领先10分的优势战胜对手,迎来开门红。

虽然天色渐暗,但观众越聚越多,三营镇队与山东乐平铺镇队的比赛尚未开打,看台上的呐喊声、加油声已经响彻云霄。

为了拿下首胜,两队尽遣主力出战。三营镇首发派出穆向彪、杨佰强、杨佰忠、何学龙、何强强。比赛一开始,乐平铺镇队率先争得球权,但未能得分,而三营镇队连续发动快攻,迅速以6比2建立优势。随后比赛陷入胶着状态,第2至7分钟,双方你来我往但均未得分。首节尾声,双方队员逐渐找到手感,命中率提高,三营镇队以13比11结束首节。第二节,两队火力全开,比分交替上升,一度战成平局,最终,三营镇队以32比31领先结束上半场。

中场休息,在主教练杨佰强的布置下,三营镇队全场紧逼,对手亦不示弱,利用犯规破坏三营镇队的多次进攻,双方一度战成46平。

第四节,乐平铺镇队打得心浮气躁,三营镇队抓住机会防守反击,逐渐拉开比分。此后,场上争夺愈发激烈,不时上演人仰马翻的惊险场面,让观众捏了一把汗。比分领先后,三营镇队队员的发挥更加从容,最终以69比59取得首胜。



开幕式演出精彩纷呈。



总决赛现场。新华社发



三营镇队队员手拉横幅入场。

全国“村BA”总决赛开幕 “村BA”发源地 台盘村再次沸腾

本报讯(记者 高晓刚)10月25日晚,两万多名球迷汇聚“村BA”露天篮球场,“村BA”的发源地——贵州省台江县台盘村再次沸腾,全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛在这里开幕,来自西南、西北、东南、东北4个赛区的冠亚军球队全部亮相,他们将在为期4天的比赛中为全国球迷献上篮球盛宴。

开幕式在细雨中进行,身穿民族服饰的演员轮番登台,表演了舞蹈、歌曲、民乐等文艺节目;青少年冲到赛场中央,表演了动感十足的篮球操,展示了台盘人的精气神。演出结束后,伴随着《运动员进行曲》,在苗族少女的带领下,参赛球队依次入场向观众致意。

台盘“村BA”露天篮球场,是台盘乡每年举办“六月六苗族吃新节”乡村篮球赛的指定场地。节日期间,村里的男女老少自发组织、自筹经费举办篮球赛,有浓厚的乡村篮球群众基础。2022年夏天,为期半个月的台盘“村BA”吸引了来自周边县市和省内外的176支球队、近2000名运动员参赛,受到媒体广泛关注,网络传播量超15亿人次,被网友亲切地称为“村BA”,并赋予台盘村中国“村BA”发源地的称号。

今年,农业农村部、国家体育总局将“村BA”升级为全国和美乡村篮球大赛(村BA),由中国农民体育协会和中华全国体育总会群体部联合主办。大赛分基层赛、大区赛和总决赛三个阶段进行。这次参加总决赛的8支队伍为西南、西北、东南、东北4个赛区的冠亚军球队。此外,主办方还特邀4个赛区的东道主球队,参加同期举行的大区邀请赛。

为守住“村BA”的土味儿,全国和美乡村篮球大赛(村BA)规定,参赛选手必须拥有当地农村户籍。以乡镇或村为单位组队,每队可报1名领队、1名教练员,不超过12名球员(所有球员须来自同一乡镇)。球员年龄要求在18至50周岁之间,曾在中国篮球协会CBA、NBL联赛注册过的球员不得参赛。

总决赛奖品出炉 银帽、银项圈, 还有黄牛、麻羊和麻鸭

10月25日上午,全国和美乡村篮球大赛(村BA)总决赛举行媒体见面会,披露了总决赛的奖品,主要为贵州非遗产品和特色农产品。

其中,总决赛冠军奖品为:奖杯+证书+冠军银帽1个(关岭黄牛1头+台江鲤吻香米25份);亚军奖品为:奖杯+证书+银项圈1个(习水黔北麻羊2只+雷山银球茶25份);季军奖品为:奖杯+证书+相框银绣1幅(鲟鳇鱼1条/1.5米+凯里酸汤25份);第四名奖品为:奖杯+证书+非遗产品1个(三穗麻鸭80只+方召辣椒80串);第五至第八名奖品为:奖杯+证书+“村BA”大礼包25份+篮球25个+非遗产品25份。(据齐鲁网)

